



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksversammlung Altona

Drucksachen-Nr.: 20-0341

Kleine Anfrage öffentlich

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
Öffentlich	Bezirksversammlung	25.09.2014
Öffentlich	Verkehrsausschuss	06.10.2014

**Instandhaltungsmaßnahmen für Radwege und Radfahrstreifen in Altona
Kleine Anfrage von Karsten Strasser (DIE LINKE)**

Bezüglich der Maßnahmen zum Erhalt der Radwege und Radfahrstreifen im Bezirk Altona bitte ich das Bezirksamt, folgende Fragen zu beantworten:

1. In welchen Stadtteilen wurden Radwege/Radfahrstreifen instandgesetzt?
 - 1.1. Wie viele Kilometer waren es im Jahr 2012 und 2013?
 - 1.2. In welcher Höhe wurden finanzielle Mittel dafür aufgewendet? Bitte pro Jahr einzeln angeben.
2. In welchen Abständen werden Fahrradwege von Pflanzenwucherungen gereinigt?
3. Wurden neue Radwege/Radfahrstreifen im Zeitraum 2002 bis 2013 angelegt?
 - 3.1. Wenn ja, wie viel km?
 - 3.2. Wenn ja, in welchen Stadtteilen?
4. Wurden Radwege im Zeitraum 2002 bis 2013 zurückgebaut?
 - 4.1. Wenn ja, wie viele km?
 - 4.2. Wenn ja, in welche Stadtteile?

Das Bezirksamt beantwortet die Fragen wie folgt:

Zu Frage 1:

Grundsätzlich werden vorhandene Radwege nur punktuell instandgesetzt, d. h. aufgrund von Hinweisen von Wegewarten und aus der Bevölkerung werden bauliche Mängel bzw. Gefahrenstellen (Versackungen, Wurzelaufbrüche, etc.) behoben. Eine Statistik über diese Instandsetzungen wird nicht geführt.

Zu Frage 1.1:

Siehe Antwort zu Frage 1

Zu Frage 1.2:

Jahr	Stadtteil	Bereich	Länge	Betrag
2012	Altona-Altstadt	Königstraße (Südseite) zw. Mörkenstraße u. Dosestraße.	355 m	49.000 €
2012	Osdorf	Heinrich-Plett-Straße (Westseite) zw. Hemmingstedter Weg und Ohnhorststraße	800 m	169.000 €
2013	Altona-Altstadt	Ehrenbergstraße zw. Museumstraße und Max-Brauer-Allee	70 m	16.000 €
2013	Lurup	Luruper Hauptstr. Ostseite zw. Eckhoffplatz und Jan-Külper-Weg	205 m	73.000 €

Zu Frage 2:

Die Pflege wird nicht turnusmäßig, sondern auf Anforderung der Wegeaufsicht durchgeführt.

Zu Frage 3., 3.1., 3.2.:

Jahr	Stadtteil	Bereich	Länge	Betrag
2008/ 2009	Osdorf	Hemmingstedter Weg entlang Botanischem Garten bis Heesten	700 m	148.000 €
2012	Othmarschen	Bernadottestraße (Nordseite) zw. Hohenzollernring und Liebermannstraße	1.200 m	283.000 €

Für den Zeitraum 2002 - 2007 liegen keine Statistiken vor.

Zu Frage 4:

Im Zeitraum 2008 bis 2013 wurden keine Radwege zurückgebaut.

Für den Zeitraum 2002 bis 2007 liegen keine Statistiken vor.

Zu Frage 4.2. und 4.3.:

Entfällt.

Petium:

Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten.

Anlage/n:

ohne